



भारतीय
प्रौद्योगिकी
संस्थान
काशी हिन्दू विश्वविद्यालय



INDIAN
INSTITUTE OF
TECHNOLOGY
BANARAS HINDU UNIVERSITY

☎ 0542 2366676: e-mail : pro.ppc@itbhu.ac.in

कुलसचिव कार्यालय
(प्रेस एवं प्रचार प्रकोष्ठ)

जनसंदेश टाइम्स

दिनांक : 26.05.2019

Office of the Registrar
(Press & Publicity Cell)

जनसंदेश टाइम्स

वाराणसी, रविवार, 26 मई 2019

वाराणसी 4

‘तकनीकी में हिंदी का प्रयोग’ पर मंथन

वाराणसी। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) बीएचयू में एक-दिवसीय राजभाषा सम्मेलन का आयोजन शनिवार को किया गया। उक्त सम्मेलन संस्थान के एनी जेसेंट व्याख्यान कक्ष संकुल में आयोजित हुआ। सम्मेलन में बाहर से आए सहभागियों में आईआईटी मुंबई की हिंदी अधिकारी श्रीमती वैशाली शशिकांत बहुलकर, आईआईएम रायपुर के प्रभारी हिंदी अधिकारी श्री अश्वनी कुमार भारद्वाज, आईआईटी रोपड़ के उप कुलसचिव व हिंदी अधिकारी लगवेश कुमार, आईआईटी रोपड़ के सहायक कुलसचिव गौतम शर्मा, आईआईटी तिरुपति के उप कुलसचिव एसके साहू एवं एयरपोर्ट, बाबतपुर की कनिष्ठ कार्यपालक (राजभाषा) डा. प्रज्ञा शुक्ला तथा बीएचयू के हिंदी अधिकारी विचित्रसेन

सम्मेलन

सम्मेलन में देश के विभिन्न संस्थानों से आए हिंदी अधिकारी और प्रभारी

आईआईटी बीएचयू राजभाषा के लिए आयोजन

राजभाषा हिंदी के प्रयोग को बढ़ाए जाने पर किया मंथन

गुप्त रहे। राजभाषा सम्मेलन में विशेषज्ञों ने कंप्यूटर पर हिंदी में काम करने की सुविधा, हिंदी में विज्ञान व इंजीनियरिंग विषयों पर शब्दावली की उपलब्धता, विभिन्न हिंदी सॉफ्टवेयरों का परिचय एवं प्रयोग, तकनीकी विषयों का हिंदी में अनुवाद, तकनीकी संस्थानों में शिक्षा का माध्यम हिंदी, राजभाषा के विकास एवं कार्यान्वयन हेतु संबंधित कार्यरत विभागों का परिचय एवं हिंदी में पुस्तक लेखन हेतु

प्रदान किए जाने वाले पुरस्कारों के बारे में बताया। डॉ. रावत ने बताया कि कई प्रौद्योगिकी संस्थानों ने हिन्दी माध्यम से शिक्षा देना शुरू कर दिया है। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे कार्यवाहक निदेशक आचार्य प्रो. केके शुक्ला ने अपने अध्यक्षीय सम्बोधन में कार्यक्रम के सफलता की शुभकामनाएं दी। सम्मेलन के विशेषज्ञ के रूप में आईआईटी खड़गपुर के वरिष्ठ हिंदी अधिकारी डा. राजीव कुमार रावत एवं

डीजल रेल इंजन कारखाना, वाराणसी के वरिष्ठ हिंदी अधिकारी डा.संजय कुमार सिंह रहे। स्वागत सम्बोधन आचार्य सुशांत कुमार श्रीवास्तव ने किया एवं राजभाषा कार्यान्वयन समिति के उपाध्यक्ष आचार्य अनिल कुमार त्रिपाठी ने व्यवसाय में हिन्दी के महत्व को उजागर किया एवं धन्यवाद ज्ञापन संस्थान के कुलसचिव डॉ. एस. पी. माथुर की ओर से किया गया।

इस अवसर पर विभागों और स्कूलों के विभागाध्यक्ष, संस्थान की संयुक्त कुलसचिव स्वाति बिस्वास व अन्य प्रशासनिक अधिकारियों तथा जगदीश नारायण राय एवं डा. प्रभाकर सिंह, हिन्दी विभाग, काशी हिन्दू विश्वविद्यालय उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन श्री गिरीश शाह गौड़वाना, सहायक कुलसचिव व सह-हिंदी अधिकारी (राजभाषा) ने किया।



कार्यक्रम शामिल हिंदी अधिकारी और प्रभारी